

感悟人生

——读《富贵人生》有感

彭耕耘

人的一生可由一个念头，一个理想来决定，一次机遇、一次变故、一次失误也可能改写一个人的命运。什么样的土地种出什么样的果实，什么样的环境培养出什么样的人。创建一个和谐、友善、文明的环境，我们何乐而不为呢？或许我以前对人生的认识太肤浅，但值得庆幸的是，今天我读到了《富贵人生》一书，它让我对人生有了崭新的认识。

《富贵人生》一书，让人读起来回味无穷。其中可贵之处是，她把生活中的平凡事物如接物待人、言谈举止都剖析得如此深刻，让人历历在目。读过此书，我的第一感觉是：我与书中所说的那些相差太远了，现实生活中的我与此书对照起来，是如此的锈迹斑斑，那些触目惊心的缺点正一点一点吞噬着我的心灵，而我却全然不知！

曾子曰：『吾日三省吾身，为人谋而不忠乎？与朋友交而不信乎？传不习乎？』我的确有许多值得反省的地方。如：对别人的短处冷嘲热讽；

对父母的关爱不知回报，对穷人的乞讨白眼相向……念由心生，人的所作所为一切归于心念，如何使心灵得到净化？佛家讲：『心行向善，慈悲为怀。』对万事万物以一颗慈善的心去对待。多做一份善事，多积一份阴德，也许这就是所谓的有意义的人生吧。

小时候，我听过这样一个故事：从前有一个人，以打渔为生。一天，他去打渔，可偏偏遇上了大风雨天，于是他一气之下撕破了鱼网，自己也一头栽进了池塘里淹死了。听过这个故事后，你一定会忍俊不禁：这算故事吗？简直是个冷笑话。但仔细想想，这个故事中也蕴含了某种道理。人难免有过失，一遇到不好的事情就怒发冲冠、坚持己见，不知变通，这对自己是有百害而无一利的。有时，我的作业中出现了难题，当然，这使我感到烦恼，经一番折腾无果后，便心生怨气，把作业扔到一旁去了。结果第二天还是要花时间把作业补上来，其中也少不了老师、家长的批评。其实，题目难做，只要多花些时间，多请教师长，就可以解出；同学之间关系不好，只要互相理解、互相帮助，便可增进同学之间的友谊；学习、工作不顺心，只要保持一颗积极进取乐观向上的心，烦恼便如过眼烟云般散去。正如书中所说：『世间没有所谓的公平与不公

平，心境若平，则一切能平。如果不断地把嫉妒、嗔恨放在心里累积起来，产生了心结，就很难控制住自我，慢慢地看什么都不会顺眼，听什么都不会顺心，做什么都不会顺手。

《富贵人生》一书，广纳世间真理，对我们的个人品德和气质修养有很大的提升，它教会了我们如何做一个对社会有贡献、对生活有热情、对父母知感恩的人。《富贵人生》就像智慧的桥梁，长远而坚实，助我度过一个有意义的人生。

(城郊中学学生)